



Ročník : MMXXII

Dolní Dobrouč 12. 8. 2023

Číslo : Třicetšest letňí

O pozitivním vlivu HBK na legendy (i dosud žijící)

V minulém čísle HBKaleidoskopu jste si ode mne mohli přečíst mimo jiné i následující prohlášení, učiněné mnou zcela bez nátlaku a dobrovolně a míněné naprosto upřímně: „Vydržte to, prosím, tentokrát je to opravdu naposledy.“

No jo, ale ve své naivitě jsem katastrofálně podcenil nátlakové schopnosti generálního ředitele, který mi v pondělí (ač jsem vlastně ve výslužbě, v Suché Lhotě už skvěle fungoval můj nástupce a kamarád Martin Bohunek) zdvořile leč nekompromisně sdělil pokyn k napsání úvodníku ještě do dnešního čísla. Kroutil jsem se ze všech sil, ale platný mi to bylo jako mrtvýmu zimník.

Zkusil jsem se zamyslet – a nic. To pro mě sice není nový pocit, ale přece jenom je rozdíl mezi tím, když například dostanete košem od děvčete o samotě někde ve tmě v průjezdu a tím, že se předvedete veřejně v tisku a ten je ještě ke všemu archivován na věčné časy, a to nejen v registrech, ale i na webu HBK.

Jak víte, neměl jsem to potěšení být přímo u zrodu myšlenky HBK, tolik kreativity strefit ten zlatý okamžik mi dáno nebylo, tato posedlost na mne padla o malinko později v létě 1993 na 3. HBK v Horní Čermné a uhnízдила se nevykořenitelně. Následně jsem se stal rozhodčím, ke všemu generálním a jako takový i součástí generálního štábu. Tyto okolnosti zapříčinily významný zásah do mého osobnostního (po pravdě i hmotnostního, vzhledového a stavového) vývoje teoreticky započatého narozením v roce 1948. Zdůrazňuji, že prvních 45 let své existence jsem blbnul jen tak obyčejně až normálně nenápadně. Teprve s Hrami bez katastrofu jsem byl vtažen a účasten do blbnutí promyšleně organizovaného: do schůzí Generálního štábu (a to je nevidané vydařená studánka nápadů), prostřednictvím pořadatelů jednotlivých HBK do jejich příprav s řešením vhodných vtipných nic neříkajících pojmenování disciplín a jejich technické proveditelnosti, do vlastní účasti na hrách se školením rozhodčích, do kapitánských losovaček provázených hlasitým rozvětveným dotazováním, do vlastního soutěžení (s občasným zapůjčením mikrofonu od nejmenovaného ředitele – ovšem jenom když on někam nutně na chvíli musel), do vyhlašování výsledků a předávání cen (nejhorší byly ty líbačky s rozradostněnými účastnicemi – jedna mne dokonce přinutila k tanci! – a někdy i s mužskými účastníky, opravdu!!), do debat o pravidlech a výsledcích, k bezbřehé konzumaci jídel i tekutin, do fotografování ve všemožných pozicích, do bujarého slavení a hromadného zpěvu. A to všechno se odehrávalo mezi optimistickými, kreativními a (všeho) schopnými a většinou nebezpečně pohlednými osůbkami. Prostě jedna velká radost.

V důsledku tohoto všeho z HBK pramenícího jsem se rozvinul nevidané, a tak odnedávna pyšně střídavě nosím několik triček (léty vyrudlé rozhodcovské, zánovní a mile popodpisované od sloupnických, signifikantní legendovské). Posledně zmíněným jsem se vyparádil na fotce, to abyste věděli.



Jo, taky jsem byl nuceně aktivně plodný v psaní článků a úvodníků, ten dnešní legendární je jedenáctým! Byly to: O cestě do světa (23. HBK Sloupnice), Vítejte v Dolní Dobrouči (25. HBK v D. Dobrouči), Třicítka (30. HBK v D. Dobrouči), O druhých chřípech (35. HBK v Tisové), O věčnosti HBK (38. HBK v Řetově), O plynutí času (42. HBK na Březinách), O šetření a teple (47. HBK v D. Újezdu), Dohromady 50+30 (50. HBK v Litomyšli), O souběhu poměrů (54. HBK v Budislavi), Když se slaví (60. HBK v Suché Lhotě).

No, a já už se teď budu opravdu s chutí jen dívat a lenošit a fandit a malinko závidět. Na světě je krásné a s HBK zvlášť. Mějte se moc fajn a blbněte do sytosti a pořád.

Pavel Neumeister, bývalý Generální rozhodčí HBK

Vítejte posedmé v Dolní Dobrouči



Obec Dolní Dobrouč vznikla o mnoho let dříve než Hry Bez Katastru, to by měl uznat každý, kdo nahlédne do kronik a zjistí, že první písemný záznam o Dobrouči je z roku 1292. To souvisí s tím, že když roku 1108 byli vyvražďeni Vršovci (měli sídlo v nedaleké Vraclavi), stala se celá zdejší krajina součástí sjednocené země pod vládou přemyslovských knížat a byla podrobena soustavné kolonizaci. Lokátorské právo udělil Přemysl Otakar II. pánům z Drnholce, potom se v držení zdejšího panství s proměnlivými výsledky střídaly četné šlechtické rody až do zániku Rakouska – Uherska.

Dolní Dobrouč (Liebenthal = ves v milém údolí) patřila od svého vzniku k lanšperskému panství s centrem na hradě Lanšperku (připomínaném v roce 1285, zpustlém po roce 1622), později sídlila zdejší vláda na zámku v Lanškrouně. Starý správní systém zanikl se zrušením vrchnostenských úřadů v roce 1849, kdy se vytvořila nová organizace krajů (Pardubický a Jičínský kraj obsáhly celé východní Čechy), krajských soudů (měly sídlo v Hradci Králové a ve Vysokém Mýtě či později v Chrudimi), okresních hejtmánství (Vysoké Mýto, Lanškroun, Žamberk) a okresních soudů. V době protektorátu byly Dolní Dobrouč a Lanšperk postupně začleněny do okresů Litomyšl, Žamberk, Rychov nad Kněžnou. Celé lanškrounsko i s Horní Dobroučí bylo zabráno Německem. Po druhé světové válce vznikl s různými lokálně patriotskými peripetiemi Okresní národní výbor v Lanškrouně, následovala reorganizace v roce 1960, kdy byl ONV přemístěn do Ústí nad Orlicí a konečně zcela nedávno (historicky vzato) byly okresy z hlediska výkonu státní správy zrušeny a celá Dolní Dobrouč (složená ze tří částí: Dolní Dobrouč, Horní Dobrouč a Lanšperk) náleží opět ke kraji Pardubickému a spadá pod pověřené Město Ústí nad Orlicí.



Trocha statistiky nikdy neuškodí, tak si čtěte nebo to přeskočte:



Celková katastrální výměra je 3072 ha, průměrná nadmořská výška je v Dobrouči 365 m, na Lanšperku 430 m, nejvyšším kopcem je Strážný s 584 m. V obci bydlí cca 2600 trvale hlášených obyvatel, jejich počet mírně, ale trvale vzrůstá. Obec má nově zrekonstruovanou radnici s úřadem (včetně matriky, stavebního úřadu i technické čety), po rekonstrukci je i mateřská (94 dětí) a úplná základní škola (206 žáků). Máme obvodního, dětského i zubního lékaře, dům s pečovatelskou službou, veřejná sportoviště ve všech místních částech, víceúčelovou sportovní halu, zahrát si u nás můžete golf. V katastru obce najdete tři hasičské zbrojnice, kino, hrad, tři hřbitovy, ale také tři železniční zastávky (Dolní Dobrouč, Hnátovice a Lanšperk). V obci jsou velmi rozšířeny a používány přezdívky stejně jako místní názvy, takže máme Kočtinu, Šejv, Šutrovník, Havlův palouk, ale také Malou stranu, Vyšehrad nebo

Karlův most – prostě všechno.

Krom výše uvedeného jsou v Dobrouči či v blízkém okolí k vaší návštěvě velmi vhodná místa, která vřele doporučujeme:

Zřícenina hradu Lanšperk – hrad na strmém kuželovitém kopci vznikl pravděpodobně v polovině 13. století. Je národní kulturní památkou, do širého kraje se můžete rozhlédnout z vyhlídky přímo na hradě.

Kaple Panny Marie na Lanšperku – postavena v roce 1898 v pseudogotickém stylu na místě bývalé bašty, opět nádherný výhled a krásné místo pro svatbu.

Vápenky a Vaňkovka – půvabná výletní místa se silným pramenem vody. Vedou sem dobře značené vycházkové trasy přírodou krásnou v létě i v zimě.

Horáková kaple – to je bezslohová stavba z konce 19. století, vystavěná jako poutní místo u pramene pitné vody na velmi pěkném místě v lese pod Strážným. Voda je považována za zázračnou a poslední rozbor potvrzuje její kvalitu (i pro kojence!).

Každý, kdo četl HBKaleidoskop z 41. HBK snadno zjistil, že místopis je v Dobrouči stále velmi stabilní, stejně jako vzdálená historie. Naše pokroková podhorská obec je dnes plynofikovaná, máme kanalizaci i čistírnu odpadních vod. Stále můžeme chodit do obchodů, do kina, děti do školy a školky, jen ta hospoda nám v Dolní Dobrouči v této chvíli chybí (situaci zachraňují v Horní Dobrouči a na Lanšperku). Máme u nás šikovné živnostníky a firmy evropského i světového významu (např. Contipro, USSPA). Stále se velmi intenzívně věnujeme rozmanité spolkové činnosti (naše SHŠ Lucrezia je stále aktivní nejen na poli HBK, ale při našich šermířských vystoupeních, hrátkách s ohněm i na evropských bojištích při rekonstrukcích bitev bojujeme ze všech sil již téměř 32 let!).

Zkrátka – pořád se něco děje!

Hry se konají v Dolní Dobrouči již posedmé – a za tento organizační tým zodpovědně říkáme, že naposledy. Naše družstvo se zúčastnilo všech HBK, máme velmi pěkný koeficient úspěšnosti. Na některých členech mančafu vlastně ani není těch uplynulých více než 30 let příliš poznat. Jen nám trochu povyroستly děti a děti našich dětí... Přesto si myslíme, že nastal ten správný čas předat pomyslný štafetový kolík HBK přece jen těm později narozeným...

Pevně věříme, že se dnešek vydaří, pořádně se pobavíme, vyblbneme, všechno přežijeme ve zdraví a použitelném stavu a trsneme si s Krahoši. Tak se snažte, aby měla legrace jako vždycky navrch, ať je na co vzpomínat. Přejeme vám krásné, silné a nezapomenutelné zážitky.



Vítejte v Dolní Dobrouči

Ptejte se GR + GP + GR + GO = GŠ

Pane generální rozhodčí :



Svíčková s šesti nebo osmi ?

To jsou těžké otázky hned na úvod mé funkce, ale po dlouhé době konečně pořádná gastronomická otázka. Je pravda, že nějaký výrazný konzument tradiční české kuchyně nejsem, ale rozhodně bych se nebránil. A kdyby to mělo navíc být zadarmo, tak nejdřív s osmi a hned potom se šesti

Koupíte nám vibrátory ?

Do položení vaší záluďné otázky jsem si myslel, že vibrátor je speciální stroj na zhutňování zeminy, který se samozřejmě jmenuje žába a ne takhle šeredně. Po vyptávání u kamarádů a dlouhém brouzdání na internetu, jsem zjistil oč jde a poměrně dost jsem se vyděsil, jaký typ lidských osobností obsahuje členská základna Her bez katastrofu. A proto mám pro vás jednoznačnou odpověď : Nejsme žádný erotický obchod a takhle tedy ne. Ale kupte si mixér, je to lepší.

Kolik je 1142 - 1053 ?

Sice, v rámci výběrového řízení na funkci Generálního rozhodčího, mě nikdo nezkoumal po matematické stránce důkladně (chtěli po mě pouze dokázat si spočítat příspěvky bonitnějších soutěžících, kteří chtějí vylepšit finanční situaci generálního štábu) tak tohle vím naprosto přesně. $1+1+4+2=8$ a $1+0+5+3=9$ takže 89.

Paní generální prezidentko :



Kdo byl poslední císař Rakouska - Uherska ?

Mám vygooglit podrobnosti nebo vám stačí, že to nebyl náš Karel IV., ale Karel 1.? Faktem ale zůstává, že je v tom trochu mrdník (historicky doložený pojem pro možný zmatek). Náš Karel IV. byl nejdřív Karel 1. (ale narodil se jako Václav). No a ten Karel 1. uváděný v odpovědi je blahoslavený Karel 1., v Maďarsku označovaný jako Karel IV. - kdo se v tom pak má vyznat?

Kolik za to bereš ?

Jako za co? Bylo by třeba dotaz upřesnit (otázku pokládalo družstvo Starostů před volbami). Fakt nevím, co tím mysleli! U nás v Generálním štábu si na braní nehrajeme! A já jsem bezúplatná, nezkorumpovaná Generální prezidentka! Jsem genealogicky prověřená, globálně přijatelná (bez nutnosti volby každých 5 let) a navíc gramaticky precizní (aš na řákí ty výjímky)

Kolik je 50 + 39 ?

Konečně otázka, která je hodna mého génia! Vzhledem k tomu, že v zadání není uvedena žádná veličina, předpokládám, že je tedy zcela nepodstatná a mohu ji ve svých úvahách vynechat. Matematicky vzato lze s použitím různých číselných soustav sestavit jednoduchou rovnici $50 + 39 = L + XXXIX$. Řešení této lineární rovnice o třech neznámých už je zcela jasné. Nejprve identifikujeme neznámé (tedy L, X a I) a po několika elementárních úpravách dostáváme: $L + X + I = LXI = 61$! Zkoušku si udělejte sami...

Pane generální řediteli :



Stále bereš úplatky?

No to jsou teda otázky. Vy si snad všichni myslíte, že je to jako u Vás. Jak už tady říkali moji kolegové, my v Generálním štábu si na žádné braní nehrajeme. Ale, pokud mají bonitnější soutěžící potřebu vylepšovat finanční situaci Generálního štábu, rozhodně se nebráníme a tyto prostředky plynule rozpouštíme do zkvalitňování úrovně našeho společného dovádění.

Jaké je tvoje nejoblíbenější číslo ?

To je skutečně zapeklitá otázka. Je v každém případě potřeba oddělit osobní rovinu od té generální. V osobní rovině se moji oblíbou pyšní sedmička. V rovině generální se tato hodnota plynule mění vzhledem k ročním obdobím. V letošním letním období to je jednoznačně 61 a to je vlastně taková pěkná sedmička. Takže asi tak.

Proč tu nespíte s námi?

Protože, vaše představa plnohodnotně stráveného večera a na něho navazující noci, je nepatrně odlišná od té naší a výsledek tohoto snažení je nepatrně odlišný od toho našeho. No zkrátka už bohužel tolik nevydržíme a někdo tomu velet musí. A jak jistě víte, bez spojení není velení !!!

Pane generální ombudsman :



Jak je možné, že vyhrávají a jsou v popředí stále stejná družstva?

Je to způsobeno dlouholetou praxí úspěšných družstev. Jen se zpětně podívejte na výsledky a zjistíte, že favorité trénují celoročně i na jiných kláních, než na HBK. Jsou to sehrané týmy, které pak nepřekvapí žádná zákeřná disciplína. Za trénink se považuje i kvalitní příprava v restauračních zařízeních v domácích obcích. V neposlední řadě, řada těchto družstev není vůbec skupá a na generálním štábu prostě nešetří.

Kdy se začnou na HBK dělat testy na pohlaví?

Tato možnost je tu od samého začátku existence našich her, ale doposud tento test nikdo nevyžadoval. Za celý Generální štáb ovšem jednoznačně prohlašuji, že jsme, po obdržení genetického materiálu, připraveni tento test provést. Jenom se potom nedivte co Vám všechno objevíme.

Proč nás nenecháte vyhrát ?

Ale my bychom Vás nechali, ale je potřeba k tomu nějak přispět. (viz otázka číslo 1)



Galerie Elity Her

Naše rubrika Galerie Elity Her má za úkol úplně to samé co její o poznání známější televizní sestřička. Na této stránce se tedy setkáváte s tím nejlepším co se kdy v našich hrách vyskytlo. Dnes se znovu podíváme na emeritního Generálního rozhodčího tak jak ho, v průběhu času, zachytily objektivy fotoaparátů.

Emeritní GR HBK - Pavel Neumeister



3.HBK - 21. 8. 1993



3. S GŠ HBK - 13. 7. 2002



21.HBK - 10. 8. 2002



22.HBK - 15. 2. 2003



6. S GŠ HBK - 18. 1. 2004



26.HBK - 5. 2. 2005



28.HBK - 11. 2. 2006



30.HBK - 3. 2. 2007



33.HBK - 19. 7. 2008



35.HBK - 18. 7. 2009



36.HBK - 6. 2. 2010



39.HBK - 16. 7. 2011

Emeritní GR HBK - Pavel Neumeister



40.HBK - 18. 2. 2012



42.HBK - 16. 2. 2013



43.HBK - 3. 8. 2013



44.HBK - 8. 2. 2014



47.HBK - 8. 8. 2015



48.HBK - 6. 2. 2016



50.HBK - 18. 2. 2017



52.HBK - 10. 2. 2018



55.HBK - 27. 7. 2019



56.HBK - 22. 2. 2020



58.HBK - 9. 4. 2022



60.HBK - 11. 2. 2023

Udělena další ocenění GŠ HBK

Jak se stalo již tradicí, bylo projednáváno další udělení nejvyšších ocenění GŠ HBK. Bylo rozhodnuto o dvou dalších a tak v rámci zahajovacího ceremoniálu v Budislavi budou slavnostně předána tato ocenění :

**Zvláštní cenu GŠ HBK za aktivní přístup k HBK
Přípravnému a organizačnímu výboru z Dolní Dobrouče**
za osobní obětavost a statečnost při přípravě všech 7 pořádaných her v Dolní Dobrouči
za příkladné naplňování a šíření hlavní myšlenky HBK

**Zvláštní cenu GŠ HBK za aktivní přístup k HBK
Vlastě Záleské**
za aktivní rozšiřování členské základny HBK
a za příkladné naplňování a šíření hlavní myšlenky HBK

A něco moudrostí na závěr



*„Říká se, že děti, blázni a filozofové mluví pravdu.
Proto se děti bijí, blázni zavírají a filozofové nechápou.“
Niccolò Pagani*

Jsou dvě tragédie v životě. Jedna je
když nedostaneme, po čem srdce touží
a ta druhá když to dostaneme.

George Bernard Shaw

Přítel se pozná v nouzi, nepřítel taky.

Dolgzev

Blbé není stáří, ale ty blbé kecy dru-
hých o tom.

Miloš Kopecký

Malá dobrodruží v pravé chvíli mohou
být těmi největšími.

Démokritos

V mládí ztrácíme rozum kvůli lásce,
později ztrácíme lásku kvůli rozumu.

Francois-René de Chateaubriand

Co je platné, že lež má krátké nohy,
když pravda je má často chromé.

Jiří Žáček

Sebráno od kačerů (i kačen a jiné drůbeže)

V této rubrice pro Vás naši redaktori s nasazením života shánějí „důvěrné“ informace ze zákulisí HBK.
Dnes je pochopitelně středem pozornosti bývalý Generální rozhodčí HBK.



Ale, ale, pane generální rozhodčí, co ty
nárameníky, že by nějaké vzpomínky
na staré dobré časy ???



Že by nám opravdu část
Generálního štábu dětinštěla ???

Varování redakční rady HBKaleidoskopu !!!!!

Upozorňujeme čtenáře, že všechny chyby, které v obsahu tohoto čísla najdou, jsou na svých místech zcela záměrně a tudíž kdo by chtěl práci redakční rady kritizovat nechť si napíše svoji stížnost ve dvojím vyhotovení na níže uvedenou adresu generálního ombudsmana, který je k tomu patřičně vybaven a plně kompetentní.

Kontaktní adresy :

- na redakční stůl : Tomáš Stejskal, Kunčice 60, Letohrad, 561 51, tel. 465 322 077, 603 254 993
Email: hbkaleidoskop@hbk.cz příspěvky a návrhy do občasníku
gs.hbk@hbk.cz dotazy na členy GŠ HBK
www: <http://www.hbk.cz>
- pro zasílání darů : Martin Bohunek, Řetová 117, 561 41 (furt nic)
- pro zasílání peněz : Zdena Krejčová, Dolní Dobrouč 571, 561 02 (taky furt a taky nic)
- pro vyřešení fšeho : Jaroslav Hubálek, Petrovice 25, Lanškroun, 563 01

Tento výtisk v originální kvalitě je k dispozici na www.hbk.cz v odkazu HBKaleidoskop.